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  ރިޔާސަތުން ވާހަކަދެއްކެވުން:

އޮތީ ސްލޫކު ކޮމިޓީގެ ހިނގްާ ގަވާއިދު  މި އިކޮމިޓީގެ މި ބއަްދަލުވުމަށް އެޖެންޑާގަ އާދެ، މއިަދު ސްލޫކު`. 

ނޑުމެން؛ ރައްޔިތުން  ދެން އަނއެް ހިންގާ ގަވާއިދު އަޅުގަނޑުމެން މިހާރު އަޑު ރަނގަޅުތޯ؟ ފާސްކުރުން. ދެން އަޅުގަ

 ނއަުމަށްލާޙއެް ގެއިޞް ބޭފުޅުންނަށް މެންބަރނުންަށް ތި ވއާިދަށްވަނަ ރައްޔިތުންގެ މަޖިލީހގުައި އޮތް ގަ  17 މަޖިލީހގުެ؛

ލެއވްުމަށްފަހު ތި ހުރިހާ ޢއިޒްަތްތެރި މެންބަރުން ވެސް ބއަްލަވއަި ހުރިހާމި ގވައާިދު  ށް ވަންޏާފެނވިަޑައިގަންނވަާ ކަމަ

ންނާނެ. އޮޓގީެ ހިނގްާ ގަވާއިދު ކޮމި ތުން މަޖިލީހގުެ ސްލޫކުރައްޔިވަނަ  17ގައި މިހާރު މެންބަރުނގްެ އަތްޕުޅު

 14ންނވަާ ކަމަށް ވަންޏާ ވަޑައިގަ ނިތި މެންބަރުންނަށް ފެ އުމަށްގެނަ  ޞްލާޙެއް އި އްވެސްގަވއާިދަށް އެ  މި ،އެހެނވްީމާ

ހުށަހެޅއުވްުން އެދެން  ލިޔުމަކުން ،ފެނވިަޑައިގަންނވަާ އިޞްލާޙއެް ހުށަހެޅއުވްުމުން ގެންނަން ތެރޭގއަި ދވުަހގުެ

 ކޮމިޓީގެ ހިނގްާ ގަވާއިދަށް ގެންނަން ފެންނަ އިޞްލާޙއެް  އާދެ، ސްލޫކު )ވގަުތުކޮޅަކަށްފަހު( .އިނގޭތޯ

ކޮމިޓީގެ  ،ލަތއެް މެދުވެރިވެއްޖެ ނަމަހާކުރެ ލަތުން އަންނަނިވި ހާ އެބައޮތް. އެއީ  އިޓުން ހުށަހަޅއުްވާފަރެޓޭރއިެސެކް

މަޤާމނުް  -ދިނުން، )ހ(ޢުފާ. މަޤާމުން އިސްތ1ި .ހުސވްާނެ އެވެ މަޤާމު ގެ ނައިބގުެމުޤއަްރިރު މުޤއަްރިރއާި

 ޤައްރިރުގެމުކޮމިޓީގެ މުޤައްރިރު ނުވަތަ . )ށ( ކޮމިޓގީއަި ހިމެނޭ މެންބަރުނގްެ އަޣްލަބިއްޔަތުން ދިނުންއިސްތިޢުފާ

 ސޮރީ. .އަދި އެބައޮތް އިނގޭތޯ ވަނަ މއާްދގާެ؛ 6އޭގއެިތުރަށް  އަދިމަޤާމނުް ވަކިކުރުން. ނައިބު މުޤއަްރިރު 

ވެސް މި ކަރުދާސް  ބޭފުޅުންނަށް ތި ހެނވްީމާ،އެވަނަ މއާްދގާެ )އ( އުނިކުރުން.  6.1 ތުރުންއޭގެއި

ވާ ވަޑައިގަންނަފެނި ،ކަމަށް ބޭފުޅުންނަށް ފެނވިަޑައގިަންނަވާ އިޞްލާޙެއް . އެހެންވީމާ، މއިީ ތިލިބވިަޑައިގަންނަވާނެ

ނޑު ގަސްތު . ވޯޓަށް އިނގޭތޯ އިޞްލާޙަށް ވޯޓަށް އަހަންގައި މި ކުރަނީ ދެން އޮންނަ ޖލަސްއާެއް ކަމަށް ވަންޏާ އަޅގުަ

 ނޫނއިްޔާމި އިޞްލާޙު ފާސްކުރަން.  ވަންޏާ ކަމަކަށްބޭފުޅުންނަށް ފެނވިަޑއަގިަންނވަާ  ތި އި،ފައަހާ ތިބޭފުޅުން ކުރެ

ނޑުމެން. ކޮށްލަން އިނގޭތޯދޫ ފެނވިަޑއަިނުގަންނވަާ ކަމަށް ވަންޏާ ނޑުމެން ސްލޫކުގަވާއިދަށް އަޅު މިހާރު އަޅގުަ  ގަ

ތެރޭގައި މެންބަރުން އެ  ހގުެދުވަ  14ގެންނަން ފެންނަ އިޞްލާޙއެް އޮތް ކަމަށް ވަންޏާ  ގަވާއިދަށް ހިންގާ ކޮމިޓގީެ 

ހިންގާ  ކޮމިޓީ ވަހުގެ މއުްދަތއެް މި ދިނީ. އގޭއެިތުރުން ސްލޫކުދު 14އޮތީ އިނގޭތޯ.  އިޞްލާޙއެް ހުށަހެޅުއްވުން މި

ވަނަ  6.1 އެބައޮތް. އެއީ އިހުށަހަޅއުވްާފަބޭފުޅުން  ފެންނަ އިޞްލާޙއެް މި ގެންނަ ޓަށްސެކްރެޓޭރިއެ ގަވާއިދަށް

އަންނަނިވި ތިރގީއަި މި ވާ މާއްދާތއަް އިތުރުކުރުން. މި ބޭފުޅުން ހުށަހަޅއުވްާފައި ހުރީ  -2. ރުންގެ )އ( އުނިކުމއާްދާ

 .ހުސވްާނެ އވެެ މަޤާމު ގެ ނއަިބުގެމުޤައްރިރު  ކޮމިޓީގެ މުޤއަްރިރއާި ،ލަތއެް މެދުވެރވިއެްޖެ ނަމަހާކުރެ ލަތުން ހާ

ހުސވްާނެ  މަޤާމު ގެ ނައިބގުެމުޤައްރިރު  ކޮމިޓގީެ މުޤއަްރިރއާި ،ލތައެް މެދުވެރިވެއްޖެ ނަމަހާކުރެ ލަތުން އަންނަނވިި ހާ

 މަޤާމނުް  -. އއެީ ފުރަތަމަ އއެްޗަކަށް އެ ބޭފުޅުން ހުށަހަޅއުވްާފއަި އޮތީ. )ހ(ދނިުން، )ހ(ޢުފާމަޤާމުން އިސްތި  .އވެެ

ކޮމިޓގީެ މުޤައްރިރު ކޮމިޓގީއަި ހިމެނޭ މެންބަރުނގްެ އަޣްލަބިއްޔަތުން  -ދިނުން. )ށ(ޢުފާއިސްތި  ވާހަކަ އަކީ މުޤއަްރިރު

ން. ވާހަކަ އަކީ ވަކިކުރުން ދެ .ނިންމުން ންމަޤާމުން ވަކިކުރަނއަިބު މުޤއަްރިރު  ޤއަްރިރގުެމުނުވަތަ 



  

އިދަށް ގެންނަން ފެންނަ އިޞްލާޙގުެ ސުލޫކު ކޮމިޓގީެ ހިންގާ ގަވާ ، 6.1)ވގަުތުކޮޅަކަށްފަހު( މިހާރު ފުރަތަމަ އެއްޗަކީ 

ނަ މއާްދގާެ )އ( އުނިކުރުން. ވަ 6.1އެ ގަވއާިދުގެ ، ތެރގޭއަި މި އޮތީ ފުރަތަމަ މި ބޭފުޅުން ހުށަހަޅއުވްާފއަި

ނޑަށް ވެސް؛ އަޅުގަނޑަށް ވެސް  ނޑަށް ހވީަނީ ދެން މި އިޞްލާޙުތއަް ހަމަ ވަރަށް އަޅުގަ )ވގަުތުކޮޅަކަށްފަހު( އަޅުގަ

ނޯޓިސްކުރވެިފައި ހުރި ބއައެް އިޞްލާޙު މީ. އއެީ މިސލާކަަށް މުޤއަްރިރު އިސްތިޢުފާދިނުމާ ބހެޭ އއެވްެސް ވާހަކައެއް 

ނޑަށް ހވީަނީ މިސާލަކަށް މަޤާމުން އޭގައި ނެ ތްކަން، އއެީ ދެއްތޯ. )ވަގުތުކޮޅަކަށްފަހު( ދެން މގީައި އެކަމަކު އަޅުގަ

ލާންޖެހޭނެ ކަންނޭނގެ. އަޅުގަނޑުމެން، މުޤއަްރިރު  އްތޯރުގައި އިސްތިޢުފާދޭނެ ގޮތެއް ދެ އިސްތިޢުފާދިނުން އޮތއްި

ހަޅާނީ ލިޔުމަކުންތޯ، އަނގަބަހުންތޯ؟ ނޫނިއްޔާ މި ކޮމިޓީ އަށް ތޯ ނޫނިއްޔާ މަޖިލީހގުެ ރއަީސަށް ތޯ؟ އިސްތިޢުފާ ހުށަ

ވަނަ  17)ވގަުތުކޮޅަކަށްފަހު( އެހެނވްީމާ، ދެން ތި ހުރހިާ ބޭފުޅުން ވެސް މިހާރު ސުލޫކު ކޮމިޓީގެ ހިނގްާ ގަވާއިދު 

އިލައްވާފއަި ތި ބޭފުޅުންނށަް އެ ގވައާިދަށް ގެންނަން ފެނންަ ރައްޔިތުނގްެ މަޖިލީހގުެ ގަވާއިދު ރަނގަޅަށް ބައްލވަަ

ދވުަހގުެ ތެރގޭއަި ހުށަހެޅުން އިނގޭތޯ. އެހެނވްީމާ، މއިަދގުެ މި  14އިޞްލާޙއެް އޮތް ކަމަށް ވަންޏާ ލިޔުމަކުން 

 ކޮމިޓގީެ ބއަްދަލުވުން މި ހިސާބުން ނިންމައިލާނަން. ޝުކުރއިްޔާ.
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